



挺起不屈的脊梁

——咸安灾区干部群众生产自救纪事

特约记者 胡剑芳 通讯员 万芳 李莉



在房屋倒塌的废墟上，在泥沙掩埋的稻田里，在路毁桥断的道路旁，刚刚遭受特大洪灾袭击的咸安人民擦干眼泪，咬紧牙关，拿起锄头，甩开膀子干起来。

一道道被损水渠在疏通，一条条水毁公路在修复，一片片倒伏的禾苗被扶起，一根根倒下的电杆重新立了起来……7月中旬，久雨初晴，记者行走在咸安乡村，到处都是令人振奋的生产自救画面。

农技指导，不放过一丘农田

11日中午11时许，在向阳湖农业高新科技示范园区坤元公司辣椒大棚里，一群员工正在酷暑下采摘今年第五季辣椒。

该公司农业部部王后义告诉记者，4日的洪涝灾害，使该公司160亩辣椒被洪水浸泡两天。水退后，他每天带10多名员工抢摘。他说，原来这个时候，每天辣椒收入可达2万元，现在基地上被水淹的辣椒有一半烂掉了，采摘下来的仅有6000



灾后抢种

12日，咸安区福裕农机合作社机手正在田间抢插水稻。

连日来，咸安区组织3000多台农机进入灾区，为全区18.43万亩受灾农作物进行抢排和抢收抢种，以扩大中晚稻播种面积，减少灾害损失。通讯员 吴涛 江元胜 摄

渔业自救，不放过一口鱼塘

11日，在向阳湖奶牛场，水产局专家正在耐心指导养鱼专业户郭润生对鱼塘洒石灰消毒，准备补投新的鱼苗。这次洪灾造成郭润生家70亩鱼塘被淹，放养的鱼苗全跑光，损失达百万。

向阳湖垸王家寨水库段，渔民夏大富、韩海梅家30亩鱼塘被淹，仅鱼苗、肥料、药、消毒等损失就在8万元以上。望着没有投保渔业的鱼塘，他们一脸无奈，希望洪水早日退去，好重新再来。

在官埠桥镇泉寺湖村，李治俊承包的43亩鱼塘、13组左明松的93亩鱼塘也全部被淹。12日，为迎战新一轮强降雨，渔民们正赤膊上阵，打桩、垒土袋，加固加高堤坝，以防止现有的鱼苗被水冲跑。

该区水产局长葛文斌说，面对该区渔业损失达1.9亿元的灾情，该局将组织技术专班对养鱼户进行培训和指导，在对所有过水鱼塘进行消毒的同时，通过补放鱼苗尽量补放，最大限度地减少灾害损失。

环境消毒，不放过一个角落

“环境消毒，决不放过任何一个死角。”为确保灾后无大疫，该区卫计局局长

陈斌洋向全区医务人员发出号召。

“浸水的房屋、墙体、地面、垃圾堆都要认真消杀。”8日，在高桥镇白水畈村，该镇卫生院梁院长正带领卫生人员在该村指导消杀防疫。

记者看到，穿着防护服的医务人员一边清理积水杂物，消除腐败物垃圾，一边挨家挨户逐一进行全面消杀，不留一个卫生死角。

“房间要多通风，保持干燥，防止细菌滋生。”在汀泗桥镇小学、粮管所、老车站3个安置点，医院坚持早晚都派人前去消毒一次。

在向阳湖垸宝塔中学安置点、汀泗桥镇古塘村、赤岗村、黄荆塘村和永安办事处同心路社区、双龙社区等过水地段民房，卫生消毒队一边进行消杀处理，一边宣传卫生防病知识。

截止目前，该区28支消杀防疫队已先后对1000余户受灾户的住处，普遍进行了一次环境消杀，消毒总面积达22000余平方米，免费发放漂白精片150瓶、漂白粉300公斤，并对500余口饮用水井进行了全面消毒。全区没有发生一起与洪灾有关的传染病疫情。



14日，咸安区党员突击队和民兵应急分队队员正在斧头湖大堤运送沙袋加筑子堤。当日，斧头湖水位达到23.96米，超警戒水位1.16米。为迎战新一轮强降雨，该区紧急增派500名突击队员和民兵应急队员，加强巡查除险。通讯员 吴涛 摄

为奋战在抗洪一线的记者点赞

○ 胡剑芳

又是一年抗洪时，又遇感动叠加景。入夏以来的连续强降雨，造成我区17.57万人受灾，直接经济损失达4.68亿元。

严峻的洪灾面前，62万咸安人民群众志成城，敢与天公试比高，以不怕疲劳、连续作战的抗洪精神，谱写了一曲曲壮丽赞歌。

每当人们通过各种媒体，及时了解到市区领导对汛情雨情科学研判与调度，组织群众迎战一次又一次险情，以及运用身边涌现出的抗洪救灾典型，激励我们树立信心、战胜一个又一个灾情之时，我们不应该忘记哪些泥巴裹腿、汗湿衣背，日夜奔波在抗洪一线的媒体记者们，是他们

不辞辛苦奋战在咸安抗洪一线的记者们，既有中央电视台聚焦三农节目组记者，也有湖北日报记者；既有湖北卫视、湖

北广播电台记者，也有咸宁日报、咸宁电视台记者，以及香港都市报、咸宁广播电视台记者等，他们在风雨中奔走，在泥泞里采拍，哪里有险情，哪里就有他们的身影。在他们的努力下，咸安抗洪救灾的生动场景纷纷在各级媒体闪烁，向人们传递着无穷的正能量。

在这里，我们当为所有抗洪一线的记者朋友点赞，道一声：你们辛苦了！你们在抗洪一线表现出的不畏风险、连续作战的工作作风，将永远激励我们排除困难、勇往向前，全力抓好受灾群众安置和灾后恢复重建，坚决打赢抗洪救灾主动战。

的复杂性和顽固性，采取集中清查、重点抽查和明查暗访等方式，通过开展“毒品犯罪治理工程专项行动”和“春雷行动”，严查娱乐服务场所吸贩毒问题，坚决铲除寄生在歌舞娱乐、小型旅馆、桑拿洗浴等场所内的毒品问题。先后清查旅店业36家，桑拿洗浴场所12家，KTV歌舞厅3家。

部门联动，做大“第一保障”

一封封感谢信，见证一段曲折的戒毒康复历程；一面面锦旗，诠释一腔浓浓的民惠民情怀。该区坚持部门联动，推动社区戒毒康复工作的实践，不仅实现“千斤重担万人挑”，而且有效感化了吸毒人员，为巩固戒毒康复成果提供了“第一保障”。

该区司法部门为63名吸毒人员和戒毒康复人员提供心理咨询与矫正；区法院组织审判庭对3起毒品案件进行集中宣判，并印制近2000余份布告在全区张贴，形成震慑作用；区民政部门先后为14名因毒致贫戒毒康复人员解决困难救助2万元，以及帮助8名戒毒人员落实低保政策，达到以政策感化的目的；区人社局为105名戒毒康复人员提供职业技能培训和就业指导，区卫计部门开辟绿色通道，为戒毒康复人员提供医疗服务，区妇联利用“妇女之家”等阵地，深入开展“不让毒品进我家”活动，达到以情感化……

如今，一个部门联动、全员参与、禁绝毒品的良好禁毒康复氛围，正成为咸安区引领人们远离毒品，向幸福出发的新动力。

奏出和谐交响曲

——咸安推进社区戒毒康复工作纪实

通讯员 陈传圣 荷花 葛薇 周慧

日前，从咸安区传来喜讯，该区禁毒委员会继2015年被国家禁毒委命名为全国社区戒毒康复工作示范单位后，今年在社区执行戒毒康复的49人中，新生吸毒人员控制在万分之二以内，低于全省平均水平。

领导担责，做强“第一抓手”

毒品是人类的天敌。

一直以来，咸安区委、区政府坚持把禁毒工作纳入重要工作议程，与强化社会治安综合治理和文明城市创建工作同部署同落实，不仅成立工作专班，落实工作经费，强化社区禁毒工作，而且实行一票否决，层层签订《禁毒工作责任状》，以领导担责，推动禁毒工作由公安职能向党委、政府履责转变。

目前，全区13个乡镇（镇、办）、26个社区全部成立了禁毒工作领导小组和社区戒毒康复工作领导小组，形成了街道办事处主任和派出所、司法所、民政办、人社中心负责人齐抓共管，推动辖区禁毒康复工作的良好局面。区禁毒委不仅与各乡镇（镇、办）、社区和网格员签订责任状，还会

余项规章制度，并通过启动“无毒青春、健康生活”主题教育活动，组织吸毒人员开展心理咨询、进行心理矫治，使吸毒人员在社区得到快乐矫治。

浮山办事处银泉社区作为全区戒毒康复工作的试点社区，针对吸毒人员的怀孕或哺乳期间的妇女等几种特殊人群，积极探索建立动态管控、戒毒治疗、心理矫治、帮扶救助、就业援助、宣传教育“六位一体”的立体管控网络，引领集吸毒人员实现生理脱毒、心理康复、回归社会，为全区社区戒毒和社区康复纵深发展积累了经验。

以打促防，做实“第一举措”

统计显示，今年上半年，该区公安机关整体出动，对区内吸毒人员展开拉网式大排查、大收戒、大管控，先后破获毒品刑事案件15起，打掉贩毒团伙1个，端掉吸毒窝点2个，缴获各类毒品近7000克；查处涉毒行政案件124起，行政处罚涉毒人员155人，从而有效震慑了各类毒品犯罪，遏制了贩毒、吸毒的蔓延发展势头。

该区针对娱乐服务场所存在涉毒问题

咸安妇联携手企业 抗洪一线送爱心

本报讯 通讯员莫忆报道：“昨天转移时很匆忙，什么都没带，今天你们就送来日用品，真是太感谢了！”17日在咸安区宝塔中学受灾群众安置点，向阳湖镇奶牛场80余岁的受灾村民何功全拉着区妇联主席吴会平的手激动地说。

由于斧头湖持续保持高水位，向阳湖围垸内146名老弱病残及儿童于15日有序转移到宝塔中学集中安置。

继8日咸安区妇联联系武汉冲击波饮品公司，为在四邑公堤咸安段值守的防汛人员送去价值15万元的饮品后，妇联再次发挥“联”的优势，携手阿一波、武汉尚臣科技等3家武汉企业，为向阳湖镇奶牛场安置点群众送去生活日用品。

汀泗桥镇80名突击队员

江堤上写忠诚

本报讯 通讯员贺国华、孟巨峰报道：“我是党员，让我来！”连日来，这是在咸安区汀泗桥镇四邑公堤防汛指挥部临时党支部里，听得最多的一句话。

这个临时党支部共有正式党员33人，预备党员和入党积极分子23人，占80名突击队员中的半数以上。

11日凌晨2点半，党员余端国在逆水面巡查时发现坡底处有一渗水点，当即通知班长余道祥带突击队员前来开挖导流沟，直至凌晨4点半，终于挖出了一条长10米、宽0.2米、深0.5米的导流沟，有效控制了险情。

区粮食局组织抢险突击队

协助粮库抢险保粮

本报讯 通讯员李莉、镇家清报道：7月以来的连续强降雨，造成咸安安泰储备粮管理有限公司横沟粮站和白鹤粮站突发洪涝险情，严重威胁两个粮站存储的6136吨粮食安全。

“不能让国家粮食遭受损失。”面对险情，该区粮食局机关支部和储备库支部迅速组织党员成立两支防汛抢险突击队，分别赶往两个粮站抢救粮食。突击队员冒雨用土包在横沟粮站与横沟街道旁筑一道约6米的防水堤，阻止街道积水倒灌。

在白鹤粮站，突击队员一边将仓库通风口进行密闭防水，一边在临澧河一侧的仓库大门筑起一道防水堤，从而有效防止了河水漫进。

咸安召开培训会

强化文物安全保护

本报讯 通讯员陈涵、刘祥报道：14日，咸安区召开文物安全保护工作会议，对区直有关职能部门、13个乡镇办场分管文化工作负责人和乡镇文化站站长等进行专题培训，以此推动文物安全保护工作。

咸安区是全市文物大区，革命文物、文献文物和古民居古桥在全市乃至全省都占有重要地位。全区共有登记在册的不可移动文物点561处。其中，全国重点文物保护单位4处，分别是北伐汀泗桥战役遗址、向阳湖文化名人旧址、孙郭胡城址、沈鸿宾故居。

该区要求各级各单位通过建立文物保护管理网络，明确文物保护责任人，完善责任追究机制，确保境内不可移动文物绝对安全。

麻塘风湿病医院

全市中医经典大赛摘桂

本报讯 通讯员镇治报道：15日，由市中医药管理局和市中医药学会联合举办的“颂经典，扬国粹”中医经典大赛落下帷幕，麻塘风湿病医院在此次大赛中一举获得团体、个人两个第一。

麻塘风湿病医院是一所中医专科特色医院。长期以来，该院十分重视对中医工作者的中医理论学习与培养，并积极组织和开展多种形式的读经典、背经典、用经典活动，不断提高全体中医工作者的中医理论水平和中医经典运用能力。

该院此次参赛的3位中医工作者，一人获得个人一等奖，一人获得个人二等奖，一人获得个人优秀奖。

桂乡短波

★12日上午，咸安区地税局40名党员志愿者，分别到长安社区、青龙社区、文笔路社区和车站路社区等8个送水点，为社区居民送去生活用水，以实际行动群众奉献了爱心。（彭圣祥 王冰 葛薇）

★3日以来，咸安区工业行业协会10余名党员干部职工分别深入到系统内各小区、企业和驻点村，对易发生滑坡、塌陷等险段进行监测排查，为维护群众汛期安全尽职尽责。（李莉 龙春梅）

★近日，温泉办事处传来喜讯，继该办今年荣获“全市乡镇党委十面红旗”荣誉称号后，该办事处白茶社区党委又喜获全省社区党支部“十面红旗”称号。（陈红功 杨波）

★17日，马桥镇卫生院的B超室和妇产科医生，携带B超等仪器深入各村组为育龄妇女检查身体，宣传健康生育知识。（钟欢 廖道平）

★17日，笔者从咸安区发改局获悉，该区87个灾后重建项目，已被纳入全省灾后重建项目库，总投资将达10123万元。（阮莉 万芳）

★5日，咸安区举行“巾帼心向党”启动仪式暨女书画家协会成立大会，通过了《咸安区女书画家协会章程》讨论稿，选举产生了协会理事、主席、副主席和秘书长。（冯超 夏宁宏）